

推进万余泊位共享 新增1.2万个学位

即墨区办好民生实事，加快建设活力新区

感受身边变化 共享城市美好



11月30日，记者从“感受身边变化 共享城市美好”主题系列新闻发布会上了解到，今年以来，即墨区始终树牢以人民为中心的发展思想，聚焦城乡建设、民生短板和群众“急难愁盼”问题，扎实推进民生工程，持续扩大民生供给，全力优化民生保障，干成了一批增进民生福祉的实事，努力让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

聚力提品质，打造宜业宜居的居住环境

良好的人居环境是最基本的民生福祉。即墨区坚持“对标主城、组团提升、全面融青”，不断完善功能配套，持续提升居住品质，努力打造青岛主城区扩容扩能的主战场。即墨区抓住城市更新和城市建设三年行动机遇，聚力开展三大片区、七大领域攻坚，今年开工项目134个、完成投资172亿元，城市形象进一步改善。其中，融青交通方面，营流路北通工程基本完工，南通工程将于明年与城阳区贯通；中北大通道首段全面启动；地铁7号线、15号线加紧建设，在全市地铁三期建设中整体进展最快。老旧小区改造方面，在去年完成26个老旧小区改造的基础上，今年继续实施24个老旧小区改造，惠及居民1.38万户，年内力争全部竣工。停车设施建设方面，区中医院改扩建停车场等10个项目全面开建，全部建成后将新增停车位5386个；



持续推进经营性停车泊位联网共享，今年完成共享1万多个。公园城市建设方面，书香游园等9个口袋公园完工开园，蓝谷滨河、陆港拾光两个高品质公园建成启用，努力让群众“推窗见绿、出门入园”。即墨区开展了农村人居环境“大起底、大整治、大提升”“百村示范、千村美丽”等行动，累计创建美丽乡村示范片区10个、市级以上美丽乡村示范村124个，农村人居环境持续改善。

聚力扩供给，打造优质均衡的教育环境

聚焦群众对教育资源的所需所盼，大力推进优质资源扩容、教师梯队发展、教育质量提升，加快构建幼有优育、学有优教的公共服务体系。即墨区在去年建成启用37所中小学、幼儿园的基础上，今年新启用福海小学等13处中小学、幼儿园，新增学位1.2万余个。即墨一中改扩建工程投入使用，龙山新高中顺利完工，龙泉中学加快建设，全

部建成后将新增高中学位近万个。即墨区推行师资力量跨校区、跨镇街轮岗流动，大力开展校长论坛、“青蓝工程”骨干教师培训，24人获评青岛市学科带头人。在优质师资的带动下，今年即墨区高考再创佳绩，特招线、一段线达线人数创历年新高。

为做实学生服务，即墨区扎实推进“双减”工作，义务教育“5+2”校内课后托管服务实现全面覆盖、应托尽托。对67所农村小规模学校食堂进行运行成本补助，提高了学生午餐质量，35所学校食堂获评市级“中小学校星级食堂”。

聚力增质效，打造便民惠民的医疗环境

围绕解决好群众“看病难”“看病贵”等问题，持续实施医疗卫生服务能力提升三年行动，加大硬件设施投入力度，加快提升诊疗服务水平，为群众提供更加优质的就医环境。即墨区今年新启用第三人民医院综合体、人民医院

南门诊楼，同步推进中医院北院区、第二人民医院等13个卫生健康类项目建设，明年启用后将新增床位1800余张，更好满足群众就医需求。

即墨区与北京天坛医院等10余家全国知名三甲医院开展诊疗合作，引入全国名医定期来即坐诊。选派65名青岛市级、97名区级业务骨干下沉基层、驻点帮扶，设立“名医基层工作站”42个。即墨区全面落实职工门诊共济改革，累计为114万人次提供门诊保障，统筹支付5774万元；稳步推进医保支付方式改革，DRG付费定点医疗机构患者住院费用下降10%、个人负担下降15%以上，有力减轻了群众就医负担。

聚力兜底线，打造暖心安心的保障环境

今年以来，即墨区进一步强化基本民生兜底保障，不断优化服务供给，持续提高帮扶水平，让群众感受到更多城市的温暖。即墨区开展公益性“技能培训进万家”活动96场，培训学员3500余人；为7200余家次企业提供用工招聘服务，城镇失业再就业7800余人。即墨区开展居家和社区基本养老服务提升行动，建成示范性失智老年人日间照护中心和80处养老服务站，完成家庭养老床位适老化改造788户，居家养老上门服务2.2万次，让“老有所养”更加真实可感。今年以来，即墨区城乡低保、特困人员、困境儿童、残疾人等补贴在2022年底的基础上再度提高5%以上，惠及群众4万多人。即墨区落实因病支出和重度残疾人“单人保”，为1200名残疾人提供居家安养服务，为1700名托养服务人员发放重度残疾人补贴，不断扩大社会救助覆盖面。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅

“暖心暖胃、好吃不贵”养老助餐服务再升级 代订餐服务正式上线

本报11月30日讯 发展老年助餐服务是实施积极应对人口老龄化国家战略的重要内容和重要民生工程，是支持居家社区养老、增进老年人福祉的重要举措。近年来，市民政局认真贯彻落实国家、省、市关于发展老年助餐服务的部署要求，通过建设设施、给补贴、强监管等一系列措施，着力打造“暖心暖胃、好吃不贵”老年助餐服务品牌。截至目前，全市已建成运营老年助餐服务机构938家，服务老年助餐约127万人次，形成助餐消费1054.6万元，实现政府补贴约614万元。

市民政局在开展“访千家、联万户，察民情、知民忧，办实事、惠民生”活动中深入了解群众需求，发现部分老年人面临因出行不便或不熟悉使用电子设

备，无法便利享受助餐服务的困境。为切实解决这一问题，市民政局联合中国银联青岛分公司，在“云闪付”App上开发了“代订餐”亲情服务。通过“代订餐”亲情服务，老年人亲属可在线上为老年人订餐，并享受市、区(市)两级助餐和送餐补贴，订餐完成后，老年人助餐服务机构将为老年人提供送餐上门服务。被评估为2—4级失能失智并与镇(街道)综合养老服务中心、村(社区)养老服务站签约为护理型家庭养老床位的老年人，在1—2公里范围内，享受免费送餐服务。这一系统的上线，把“惠民政策”变身为“便民政策”，让广大失能老年人吃上一顿“暖心餐”。

“代订餐”亲情服务主要分为以下五个操作步骤：一是代订餐人(老人

的亲属或帮扶人)下载“云闪付”App，并注册成为“云闪付”用户；二是代订餐人在“云闪付”App中打开“青岛养老服务”小程序，完成个人信息认证；三是代订餐人在“青岛养老服务”小程序中绑定需要订餐的老年人信息(老年人需提前完成助餐签约登记，可联系附近老年助餐服务机构预约上门办理)；四是代订餐人在“青岛养老服务”小程序中选择老年助餐服务机构，为老年人下单订餐后，老年助餐机构将在规定时间把餐食送至老年人家中；五是代订餐人确认老年人收到餐食后，在线上支付助餐及送餐费用，各类政府补贴在代点餐人支付费用时自动扣减。

目前，“代订餐”亲情服务已在全市老年助餐服务机构全面上线，市民朋友

可通过“云闪付”App使用。下一步，市民政局将进一步加大宣传力度，让更多出行不便和不熟悉智能设备使用的老年人在家中就能便利享受助餐服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 魏笑)

交付(入伙)公告

尊敬的卓越·锦鸿台业主：

您好！感谢您购买我司开发的卓越·锦鸿台项目的商品房(下称“该商品房”)，目前您所购买的锦鸿台10号楼、14号楼、15号楼、16号楼、18号楼、19号楼、20号楼、21号楼、22号楼、23号楼、24号楼及沿街商铺已具备我司与您签订的《商品房买卖合同》规定的交付条件，现正式通知您前来办理该商品房交付手续。本项目分楼栋分批次交付，您所在的楼栋交付办理时间以我司短信、电话、快递等通知时间为准。

1、交付地点：锦鸿台营销中心内部(具体见现场导视牌)。

2、交付时间：2023年11月30日—2023年12月3日，欢迎您在此期间按预约时间到现场办理交付手续，如您在此期间不能前来办理该商品房交付手续，则我司将按照双方签订的《商品房买卖合同》的约定执行。

联系电话：(0532)-80968265
特此公告，恭祝各位业主家庭幸福安康！

青岛卓信联合置业有限公司
2023年11月30日

今起174条公交线开空调

本报11月30日讯 记者从城运控股集团获悉，根据相关规定，自12月1日起，该集团所属174条空调公交线路将开启空调，为乘客营造温暖的出行环境，并执行空调车收费标准，收费按照投币2元/人次，IC卡刷卡和其他优惠类、免费类群体乘坐公交车收费按有关规定执行。冬季空调开启时间将持续到2024年3月15日。

城运控股集团实行“一线两制”(空调车和普通车混合运行)、季节性票价以及全年空调的公交线路共有

174条，占城运控股主城区公交线路的一半。按照有关规定，空调开启时间为每年的7月1日至9月15日、12月1日至次年的3月15日。12月1日起，这些线路将进入空调开启时段，票价也将由之前的1元调整至2元。空调车辆将于11月30日末班车收车后统一进行收费系统调整，公交车投币箱处将张贴相关提示。普通公交车价格不变。

随着气温逐渐减低，为了给乘客营造更加温暖舒适的乘车环境，该集团各营运单位提早按下“冬运”工作启

动键，公交市南公司对所属车辆开启全方位检修维护工作，确保运营车辆行车安全。近几天，乘坐402路公交车的市民发现，车内座椅上添置了柔软的“爱心坐垫”，让乘客在寒冷冬天感受到别样暖意。爱心坐垫不仅传递了车厢温度，也提升了城市文明形象。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中)



扫码看空调线路